

Ambato, marzo del 2.014

Señora  
Pilar Barona Saa  
PRESIDENTE DE METRODISTRIBUCIONES S.A.  
Ciudad.

De mi consideración:

La presente tiene por objeto exponer a usted y a los accionistas de **Metrodistribuciones S.A.** el informe de Comisario Revisor por el período comprendido entre el 1ro de enero al 31 de Diciembre de 2013 de acuerdo a lo dispuesto en la Ley de Compañías, resolución No.92.1.4.3.014 y a los estatutos sociales de la compañía.

Para el desempeño de mis funciones de Comisario Revisor he cumplido con lo dispuesto en el Art.279 de la Ley de Compañías.

Luego de la revisión de los libros contables de la empresa y de los estados financieros correspondientes al 31 de diciembre del 2013, puedo decir que para la elaboración de los mismos se han aplicado los principios de contabilidad generalmente aceptados y que se han aplicado además las Normas Internacionales de Contabilidad, así como las Normas Internacionales de Información Financiera NIFF, las transacciones que se han realizado se encuentran debidamente soportadas con documentos válidos que cumplen con el reglamento de facturación y se han aplicado las normas tributarias vigentes.

Los administradores han cumplido con las normas legales, estatutarias, reglamentarias y han dado pleno cumplimiento a las resoluciones emitidas por Junta General y Directorio.

La empresa mantiene un adecuado sistema de Control Interno que garantiza la debida salvaguardia de los recursos y la veracidad de la información financiera y administrativa, así como promueven y estimulan la observancia de las políticas prescritas y el fiel cumplimiento de las metas y objetivos programados con lo cual los controles contables, administrativos, financieros, operativos son razonables.

### **ANÁLISIS COMPARATIVO DE LOS PRINCIPALES INDICADORES FINANCIEROS**

De la observación de los principales índices presentados se deduce lo siguiente:

El capital de trabajo se disminuyo de US\$ 310.408,33 en el 2012 a US\$ 264.452,15 en el 2013, debido principalmente a la disminución de las ventas.

El índice corriente de liquidez tuvo una variación de 1,08% en el 2012 a 1.31% en el 2013, es decir que hubo una variación en más del 0.24% , esto es debido al pago de los dividendos que se realizó a un accionista.

El índice de Recuperación promedio de cuentas por cobrar tuvo un incremento de un día, en el 2012 se lo hacía en 84 días y en el 2013 se lo hace en un promedio de 87 días.

La relación de los pasivos ante el activo total es del 50.34% en el 2012 y de un 45.73% en el 2013, provocado por la disminución de las ventas.

Las ventas tienen un decremento del 3.84% de US\$1.124.041,48 en el 2012 a US1.080.929,75 en el 2013.

El costo de ventas frente a Ventas representa el 65,53% en el 2012 y en el 2013 representa el 69,68%, la variación deja constancia de que cada vez hay productos a menos costo en el mercado, lo que obliga a marginarse cada vez menos rentabilidad.

Con respecto a los gastos administrativos y de ventas tenemos una disminución del 13,61% de US\$279.915,59 en el 2012 a US\$241.816,14 en el 2013.

El resultado final de la compañía en el período enero-diciembre del 2013 refleja una utilidad de US\$86.706,11

Reitero mi agradecimiento a la Administración y a la Junta General de Accionistas por la confianza dispensada para la emisión del presente informe.

Atentamente,

  
Lcda. Carmen Hoyos Terán.  
COMISARIO REVISOR